

内蒙古国际蒙医医院:砥砺奋进 守护人民健康

从无到有,内蒙古国际蒙医医院逐渐成长为中华民族医林里一颗璀璨的明珠:建院9年来,医院完成门诊量476万余人次,出院患者19万余人次,急诊急救患者23万余人次……

从发展到壮大,内蒙古国际蒙医医院受到百姓欢迎的同时,也收获了一系列殊荣:先后荣获全国民族团结进步模范集体、全国文明单位、全国红十字模范单位、全国少数民族医药工作表现突出集体、中国十大中医药民族品牌医院、全区对外文化交流先进单位、首府百姓最满意的品牌综合医院等18项荣誉称号。

医院定编床位1100张,设有临床、医技、制剂、行政职能等91个科室;医院云集了国内外众多德高望重、医术精湛的知名专家、学者,1930位同仁砥砺奋进守护着人民健康。



党建引领

倾力构筑各民族共同的精神家园

内蒙古国际蒙医医院是内蒙古自治区人民政府2008年确定的八项重点民生工程之一,于2012年4月28日正式开诊。她是以蒙医药医疗为主的集医疗、科研、教学、预防、保健、康复、急救、制剂为一体的现代化三级甲等蒙医综合医院,是国家民族医医院重点建设单位。

近年来,国际蒙医医院始终在不断完善和不断进步中,以民族医药排头兵的姿态前行着。为充分发挥蒙医药特色优势,国际蒙医医院主要开展蒙医火针、温针、放血、蒙医震脑术、蒙医熏蒸、蒙医整骨术、蒙医点穴反射疗法、蒙医推拿复位、蒙医头皮针、蒙医茶疗术、蒙医小儿脑瘫康复、蒙医铜罐、蒙医擀背疗法、蒙医策格疗法、锤震疗法、蒙医五疗药浴等200余项蒙医特色诊疗技术。蒙医赞巴拉道尔吉温针、火针疗法、蒙医正骨疗法被列入国家级非物质文化遗产名录。

医院承担各级各类科研课题426项,设有国医大师工作室2个,院士工作站4个,全国名老蒙中医药专家传承工作室9个,国家级蒙医五疗流派传承工作室1个,国家中医药重点研究室1个,国家地方联合工程研究中心1个、自治区临床医学研究中心2个。

医院党委立足地处祖国北疆少数民族聚居特点,注重发挥党建引领作用,切实树立全国民族团结进步模范集体的良好形象,医院蒙、汉、回、藏、满、达斡尔、鄂温克7个民族的1930名职工,为国内24个省、区、市以及蒙古国、俄罗斯、新加坡、尼日利亚等12个国家的患者提供了蒙医蒙药为主的优质医疗服务,始终像保护生命一样重视民族团结,像呵护眼睛一样珍视医患关系,倾力构筑各民族共同的精神家园。

特别是在2020年初新冠肺炎疫情肆虐的危急时刻,医院36名白衣勇士义无反顾、迎难而上,与来自全国医疗战线的各民族援鄂勇士,勠力同心完成方舱医院的医疗救治、护理任务和中国红十字重症患者转运任务,把蒙药香囊、安代、哈达等“内蒙古特色”展现在武汉抗疫第一线,充分展现了医院援鄂战疫勇士救死扶伤、心系群众的医者初心,吃苦耐劳、勇往直前的蒙古马精神,舍生忘死、无私无畏的家国情怀。



倾情公益 创建内蒙古首个造血干细胞采集室

医院秉持“传承创新、仁爱奉献、甘露众生”的办院理念,始终坚守公益性办院方针,积极开展各类公益活动。

2018年,在内蒙古红十字会的支持下,医院充分发挥血液病科在蒙医药和蒙西医结合治疗各种血液病方面的自身优势,经过自治区卫生计生委和中华骨髓库综合评估和备案,成为自治区首家造血干细胞捐献采集医院,结束了内蒙古的干细胞捐献需要进京采集的历史。2018年11月,成功完成全区首例淋巴细胞捐献采集。2020年7月,成功完成1例“加急”造血干细胞采集任务,从配型、体检到捐献用时仅4天,是自治区造血干细胞捐献史上用时最短的“生命速递”。在医院的大力宣传下,越来越多的志愿者加入到造血干细胞捐献的队伍中,开展此项工作两年来,已采集34例造血干细胞,实现零事故、零投诉,以精湛的医疗技术和优质的服务为病人带去生命的曙光。



健康巡诊 用心用情做好群众健康的守护者

为充分发挥三甲公立医院使命与担当,2018年10月,医院购置载有数字化厢式X射线机、双能量X射线骨密度仪、超声诊断仪、全自动生化分析仪、心电图仪、全自动电子血压计等多种检验检查设备的12米长医疗车,从医院45个科室抽调专家,组建“健康乌兰牧骑——巡诊医疗队”,为居住分散的边远农牧民送医送药送健康,用心用情做好群众健康的守护者。两年来,医院先后有217人次专家组队19次,深入蒙古国2省区和中国内蒙古7个盟市的边远地区进行义诊,共行程18500公里、诊治患者7820人次、B超检查1530人次、心电图检查1060人次、DR影像检查710人次、赠送“蒙瑞帖敷膏”27箱、价值近31万元的蒙药及耗材,发放健康宣教材料5万余份。巡诊医疗队为边远地区患者减少直接、间接医疗费用近300万元,被称为“车轮上的小医院”。

智慧医疗

助力医院持续改善医疗服务

医院始终以人民群众的需求为导向持续改善医疗服务,强化信息化建设要素投入,不断优化就诊流程,提供微信公众号、医疗便民平台、电话等多种预约渠道和微信、支付宝、床旁结算等多种支付方式。

为实现医疗资源上下贯通、信息互联互通共享、业务高效协同,医院出资360万元为全区122家各级蒙医中医医疗机构暨蒙医药远程医疗协作网成员单位采购了软件系统,组建了联通国际、国内顶级医院,覆盖自治区各盟市、旗县级蒙医中医医院、八省区部分蒙医医院和蒙古国青格尔泰区健康中心的医疗协作网络平台,为协作网成员单位远程会诊314例、远程影像诊断7436例、远程心电诊断1487例、远程手术示教5场。

2021年1月,医院上线全国首家蒙医互联网医院,不仅突破了就医诊疗在时间、空间上的限制,而且可以根据患者不同的诊疗需求,选择视频、语音、图文等形式,实现医患间无接触、“零距离”的沟通,使就医问诊更便捷、更舒心。



跨国义诊

让中国蒙医药在邻国深入人心

蒙医药是内蒙古自治区的一张靓丽的“明信片”。医院充分发挥蒙医药医疗外交在一带一路、边防巩固方面的一臂之力。8年里,先后18次组织专家前往蒙古国义诊,受益患者达3.5万人次,为9名白内障患者免费手术,与蒙古国20余家医疗机构签订合作协议。中国内蒙古的蒙医药专家足迹已走过蒙古国11个省、市、区。2018年7月医院与蒙古国成功开通“国际远程会诊系统”,2019年6月首次把中国医疗车开进蒙古国境内,在乌兰巴托举办了“健康丝路”大型义诊活动。2012年以来,医院接诊外籍患者3.3万人次,为蒙古国住院患者减免医疗费用240万元,接待国外参观团共3000余人次。

站在历史的新起点上,征程再启,聚力起航。医院将紧扣高质量发展主题,以更稳健的领航力、更强的凝聚力,真抓实干、踔厉奋发,为健康中国、健康内蒙古建设添砖加瓦,以优异成绩庆祝建党100周年。

(图片由内蒙古国际蒙医医院提供)